

四川57.56万考生今迎高考

全省设置常规考点353个、备用考点196个

四川普通高考今日拉开帷幕。6月6日下午，成都考生在各自学校统一组织下进入考点，提前熟悉考场，为今日的高考做最后准备。2022年，四川省参加全国统一高考考生57.56万人，21个市(州)、177个县(市、区)共设置常规考点353个，配备考务人员95699人；设置备用考点196个，配备备用考务人员19772人，全力以赴为考生护航。

提前看考场 考生走专用通道

6日下午3点左右，记者在成都文庙前街石室中学考点看到，入口处设置了考生疏散区、考生通道、家长等候区，路口还设置了请车辆绕行的锥形筒。同学们在领队老师的组织下，领取准考证后，通过考生专用通道，有序排队进入考点熟悉考场。

夏日炎热，为帮助考生降暑，两侧入场通道均搭建了蓝色的遮阳篷，设置了几台大风扇，通过喷洒水雾帮助现场降温。

首次进考点 须出示核酸证明

从熟悉考场起，考生首次进入考点须出示健康码、行程码、48小时内核酸



考生进入石室中学考点熟悉考场。



高考期间部分道路实施交通管制。

检测阴性证明，并上交个人《四川省2022年普通高考考生疫情防控健康登记表》。

四川省教育考试院提醒考生，进出考点、考场应全程佩戴口罩(考试就座后可自行决定是否佩戴口罩)。熟悉考场后，要按规定做好个人防护，勤洗手、不聚餐、不聚会，不出入人员密集场所，在住宿地和考点之间两点一线活动。

华西都市报-封面新闻记者 张峥 伍勇

四川公安 全力开启“护考模式”

华西都市报(记者 钟晓璐 实习生 钟坤靓)为确保高考安全顺利进行，四川公安提前谋划，推出多项暖心服务，全力为考生护航。

高考期间，四川公安将充分挖掘考场周边停车资源，开辟临时停车区域，设置停车引导标志，方便涉考车辆停放。严查“闯红灯”、逆行、乱停乱放、违反禁令标志标线等违法行为，对考点周边路段进行动态巡逻管控，严禁车辆乱鸣喇叭，给广大考生营造一个安静舒适的考试环境。加强交通诱导，增设临时交通标志，提前发布路况信息、出行提示及考场周边临时交通管制措施，引导群众合理选择绕行路线，减轻考场周边交通压力。

在开启“静音模式”的同时，四川公安将坚持执法管理与服务群众相结合，对接送考生车辆发生轻微交通违法行为的，教育警告后及时放行；对发生交通事故的，按照“先考试后处理”的原则取证后放行。

各地公安交警部门还将设立铁骑护考小分队，对忘带身份证、准考证和走错考场的考生提供应急援助服务，并为运送考生、监考老师和试卷的车辆开辟“绿色通道”，在确保安全前提下，保障优先通行。

此外，四川公安还将专门为考生办理身份证开设“绿色通道”，解决考生急需身份证问题。除申领身份证外，需要其他户籍相关资料的，例如户籍证明、临时身份证明等也纳入绿色通道服务范围。

针对地震灾区考生等群体，公安机关开设“帐篷警务室”等一系列便民服务，将行政服务向一线延伸。

广安邻水将乡镇考生、解除隔离考生顺利转运至各考点

3329名考生一个没落下

广安市邻水县今年参加高考的学生总人数为7510人，其中有3329人为乡镇考生、解除隔离考生。6月6日，记者从邻水县有关部门获悉，该县把乡镇考生、解除隔离考生全部转运至邻水中学、邻水二中、邻水实验学校等考点参加高考。

在丰禾镇接驳点，接送考生的车辆有序排列，考生们戴好口罩，坐上高考转运专车。据了解，丰禾接驳点共接送考生605人。

“县委、县政府要求，在全力做好新冠肺炎疫情防控的基础上，保障参考学生安全、及时、便捷到达考点。”丰禾镇责任区督学组组长冯捷介绍，他们在6月4日就安排并告知学生乘坐的车次号和座位号，丰禾镇政府和丰禾镇政府还安排专车，把学生从家里接到接驳点，确保学生一个不落下。



丰禾镇接驳点，学生等待上车。

在袁市镇接驳点，考生们排好队，由老师逐个查看他们的核酸检测报告，确保考生持有48小时核酸检测报告后有序上车。

为保障学生顺利赶考，袁市镇接驳

点的各镇村干部、学区老师、公安民警、医护人员紧密配合，为312名考生提供全程保姆式服务。

熊娇

华西都市报-封面新闻记者 汪仁洪

四川盆地高考期间 有阵雨或雷雨

华西都市报(记者 吴冰清 实习生 刘宇凌 周吴军艳)6月7日，一年一度的高考拉开帷幕，莘莘学子将在这一时节摘取属于自己的硕果。全力以赴备考的同时，天气也了解一下。

记者从四川省气象台获悉，高考第一天，雨水不会打扰考生，从夜间开始，明显降雨才会到来。盆地各市7日多云间阴，8-9日大部地方阴天有阵雨或雷雨，雨量小到中雨，中部、南部有大雨到暴雨；川西高原和攀西地区未来三天多阵雨或雷雨，局部地方有大雨到暴雨。

成都的降雨主要集中在7日夜到8日上午，将有一次较明显的阵雨或雷雨天气过程，其中成都南部和东部个别地方可能出现大雨到暴雨。也就是说，高考第二天上午，部分地方的考生可能受到一些影响。

但雨水带来的不全是坏处，它还会送来凉爽。8日白天，成都最高气温27℃，较前两日有所下降。

高考期间全省各地天气预报

6日晚上到7日白天

盆地大部多云间阴，局部地方有分散阵雨，盆地最高气温29℃至32℃；川西高原和攀西地区阴天间多云有阵雨或雷雨，雨量小到中雨。

7日晚上到8日白天

盆地各市阴天有阵雨或雷雨，雨量小到中雨，个别地方有大雨；川西高原和攀西地区阴天有阵雨或雷雨，雨量小到中雨，个别地方有大雨到暴雨。

一封“成长家书”、一篇“藏名”的赋—— 高中最后一课 老师这样送上祝福

6月6日，成都七中万达学校近500名考生结束了高中生涯的“最后一课”，课上，老师们以独特的方式向学生们送上自己的祝福……

高三(10)班教室中央的电子屏幕上，正在播放一个电子音乐相册——从高一军训、高二艺术节表演、高三成人礼……同学们的微笑逐一出现在屏幕上。这个电子音乐相册由班主任甘永林三年内拍下的上千张照片挑选制作而成。

“这些都是我们朝夕相处的过程，希望通过这个电子相册，让同学们找到来时路，从回忆中汲取力量，以更好的状态参加高考。”甘永林说。

随着电子音乐相册的播放，不少同学回忆过去时的青涩模样。此时，甘永

林站在窗边偷抹着眼泪，内心满是不舍。甘永林把这封信叫作“成长家书”，三年来，他在元旦等节点给学生们累计写了10余封“成长家书”。

“这一届学生和以往不同，因疫情原因，我和家长见面的机会都很少。今年高三最后一次家长会，我和很多家长还是第一次‘面对面’见面，虽然是最后一课，但我还有很多话没讲。”甘永林说，“我希望同学们能站在人生长河中去看待高考，这样可能就没那么紧张和忐忑。”

在高三(5)班，语文老师卢捷走上讲台……他没有讲试题，而是以《胸怀家国志 感恩身边人》为主题，给学生们上了一堂课。为了这节课，卢捷筹备

了一周。

“我特意为学生写了一篇赋，把班上39名同学的名字都融入里面，这385字的赋不仅融入了家国情怀，还有对孩子们未来的期望。我想通过这种方式把大家团结在一起，希望大家记住，我们永远是一家人，不管走多远，都要珍爱身边的人。”卢捷说，“我还有几句心里话，每年高考之时，都是我们目送之时，目送你们的身影渐渐远去。但是，那是你们的方向，请放心远去！把你们最帅的姿势留给老师们就可以了。不用回头，大胆往前走，走进大学、走向生活，用你们的激情、拼搏、壮志去努力，实现自己的梦想。”

四川日报全媒体记者 魏冯